Урок алгебры. 11 класс

Учебник «Алгебра и начала анализа, 10 – 11 классы» в двух частях под редакцией А.Г. Мордковича 

Тема урока: «Способы решения показательных уравнений»

Цели урока: обобщить и систематизировать знания учащихся о методах решения показательных уравнений, развивать умение выделять существенные признаки объекта, последовательно и с полным обоснованием шагов алгоритма излагать решение математических задач.

Ход урока.

Организационный момент: учитель сообщает учащимся основную цель урока и этапы его проведения.

I этап. Устная работа.

На доске записаны следующие уравнения:
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Учитель предлагает учащимся вспомнить основные способы решения показательных уравнений и разбить заданные уравнения на группы по способу решения (на обдумывание отводится 2 – 3 минуты). В ходе обсуждения на доске заполняется таблица (в зависимости от знаний, полученных учащимися на предыдущих уроках, количество способов решения может отличаться от предложенного списка):

	Способ решения
	Номера заданий, которые решаются данным способом

	1. Приведение левой и правой частей уравнения к одному основанию.

2. Вынесение общего множителя за скобки

3. Введение новой переменной

4. Однородные уравнения

5. Решение уравнений на основе свойств функций
	1, 4, 12

2, 9, 13

3, 7, 14

5, 8, 10

6, 11, 15




II этап. 

Учащиеся класса разбиваются на 5 групп, каждой группе предлагается в течение 5 минут решить одно уравнение:

1 группе - № 4; 

2 группе - № 13; 

3 группе - № 14; 

4 группе - № 15; 

5 группе - № 10

Затем представитель от каждой группы записывает и комментирует решение уравнения своей группы на доске.

Решение уравнений:
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Ответ: 
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№ 13
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Ответ: 2
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Пусть 
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Если 
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Ответ: -2; 2

№ 15
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Так как 
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Уравнение не имеет решений.

№ 10
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Разделим обе части уравнения на 
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Пусть 
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 (не удовлетворяет условию k > 0).

Если 
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Ответ: 
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III этап

Самостоятельная работа: учащимся предлагается решить любые 3 уравнения из записанных на доске  (исключая 4, 10, 13, 14, 15) по своему выбору, соблюдая два условия:

- сидящие рядом учащиеся не могут решать одно и тоже,

- все три уравнения должны быть из разных групп по способу решения.

Домашнее задание: решить 5 любых уравнений из предложенного списка, исключая те, что разобраны в классе или использовались для самостоятельной работы.
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